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QCM 1 : CD 

➢ On applique la deuxième loi de Newton pour chacune des masses :  m1.a = m1.g – T et m2.a = T – m2g  

➢ On additionne les deux égalités :  

∑𝐹𝑒𝑥𝑡 = 𝑚1. 𝑎 + 𝑚2. 𝑎 = 𝑚1. 𝑔 − 𝑇 + 𝑇 − 𝑚2. 𝑔 

𝑎. (𝑚1 + 𝑚2) = 𝑔. (𝑚1 − 𝑚2) 

A) Faux 
B) Faux 

C) Vrai : : 𝑎 =
𝑔.(𝑚1−𝑚2)

(𝑚1+𝑚2)
=

𝑔.(𝑚1−𝑚2)

𝑀𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑒
 

D) Faux : 𝑎 =
𝑔.(𝑚1−𝑚2)

(𝑚1+𝑚2)
 =

𝑔.(𝑚1−𝑚2).(𝑚1+𝑚2)

(𝑚1+𝑚2).(𝑚1+𝑚2)
= 

𝑔(𝑚12−𝑚22)

(𝑚1+𝑚2)²
 

E) Faux  
 

QCM 2 :  B 

A) Faux 
B) Vrai : On part de la formule trouvée initialement :  

∑𝐹𝑒𝑥𝑡 = 𝑚1. 𝑎 + 𝑚2. 𝑎 = 𝑚1. 𝑔 − 𝑚2. 𝑔  

𝑚1. 𝑎 − 𝑚1. 𝑔 = −𝑚2. 𝑎 − 𝑚2. 𝑔  

𝑚2 =
(𝑚1. 𝑎 − 𝑚1. 𝑔)

(−𝑎 − 𝑔)
=

(200.2 − 200.10)

(−2 − 10)
=

−1600

−12
= 133,33 𝑘𝑔 

C) Faux 
D) Faux  
E) Faux  
 
QCM 3 : AC 

A) Vrai : 𝜔 =
2𝜋

𝑇
=

2.3

3.107 = 2.10−7𝑟𝑎𝑑. 𝑠−1  

B) Faux :  𝑎 = 𝜔2. 𝑟, attention aux conversions ! 𝑟 = 150.109𝑚  

C) Vrai : 𝑚𝑡𝑒𝑟𝑟𝑒. 𝑎 = 𝐺.
𝑚𝑡𝑒𝑟𝑟𝑒.𝑚𝑠𝑜𝑙𝑒𝑖𝑙

𝑟²
  𝑎 = 𝐺.

.𝑚𝑠𝑜𝑙𝑒𝑖𝑙

𝑟²
  𝑎.

𝑟2

𝐺
= 𝑚𝑠𝑜𝑙𝑒𝑖𝑙  

D) Faux : ne pas oublier le carré de la distance !  

 

QCM 4 : ACD 

A) Vrai 

B) Vrai  

C) Faux : par rapport à g => Ig   

D) Vrai  

 

QCM 5 : A 

A) Vrai 

B) Faux : 𝑣 =
𝜔

2𝜋
= 2𝜋 × √

𝑘

𝑚+𝑀
 

C) Faux    

D) Faux : décroit exponentiellement 

 

QCM 6 : C 

A) Faux 

B) Faux  

C) Vrai : m1 = 9 x m2 et M1 = M2/9   

D) Faux  

1/ CD 2/ B 3/ AC 4/ ACD 5/ A 

6/ C 7/ C 8/ D 9/ C 10/ A 

11/ BC 12/ BDE 13/ AD 14/ A 15/ B 
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QCM 7 : C 

A) Faux 

B) Faux  

C) Vrai   

D) Faux : x croissants  

 

QCM 8 : D 

A) Faux : en émettant  

B) Faux : autour de B0 

C) Faux : T1 !  

D) Vrai 

 

QCM 9 : C 

A) Faux   

B) Faux  

C) Vrai : 𝑃 = 𝑛 × 𝐸 = 𝑛
ℎ𝑐

𝜆
= 3.1020.

6,6×10−34.3.109

400.10−9 = 150𝑊 

D) Faux 

 

QCM 10 : C 

A) Vrai : 𝐸𝑛′ = (𝑛 × 3)2.
ℎ2

8×(
𝑚

3
)×(𝐿×9)2

= 9 × 𝑛.
ℎ2×3

8 ×𝑚 ×𝐿2×81
=

𝐸𝑛′

3
 

B) Faux  

C) Faux 

D) Faux 

 

QCM 11 : BC 

A) Faux : Voir correction en dessous. 

B) Vrai : 𝑃 =
1

𝑑𝑚𝑖𝑛
=

1

2.10−7 = 0,5.107 = 5.106 𝑚−1 

C) Vrai : 𝑑𝑚𝑖𝑛 =
𝜆𝐷

𝑛′𝑟
=

600.10−9.1.10−2

1,5.2.10−2 =
6.10−9

3.10−2 = 2 . 10−7𝑚 = 0,2 𝜇𝑚 

D) Faux : Il vous manquait des données pour le calculer désolé. 
E) Faux : La taille de l’objet est inférieur à la resolution spatiale, il ne sera donc pas vue de façon nette (On pouvait 
même le déduire de l’énoncé : la taille de l’objet est de 40 nm, c’est inférieur à la longueur d’onde utilisée). 
 
QCM 12 : BDE (coucou les Aliens) 

A) Faux : On observera bien des taches horizontales, mais dans le cas d’une diffraction, leur intensité diminue lorsque 
l’on s’éloigne du centre. 

B) Vrai : 𝐿 =
2𝜆𝐷

𝑏
=

2.400.10−9.80.10−2

80.10−6 =
800.10−11

10−6 = 800.10−5 𝑚 = 8 . 10−3𝑚 = 8 𝑚𝑚 

C) Faux : On passe de 8 à 10 mm, l’interfrange a augmenté, or, étant inversement proportionnel à b, on ne peut pas 
avoir une taille de poil supérieure à celle trouvée sur internet. 

D) Vrai : On est passé de 8 à 10 mm, donc L a augmenté d’un facteur 
5

4
  (10 =

5

4
. 8) 

Vu que L est inversement proportionnel à d, cela signifie que d’, la largeur de notre poil est : 𝑑′ =
4

5
𝑑 

E) Vrai : Ne me mentez pas, personne ne le ferait. 
 
QCM 13 : AD 

A) Vrai : 𝛥𝜈 =
𝑐

2𝐿
=

3.108

2.15.10−2 = 1𝐺𝐻𝑧 ; nombre de modes possibles : 
𝟏𝟒,𝟏𝟐𝟔𝟒𝟓𝟓𝟐

𝟏
= 𝟏𝟒, 𝟏𝟐𝟔𝟒𝟓𝟓𝟐, on prend l’entier 

supérieur de ce nombre = 15, on soustrait 1 à cet entier : 14, Il y a donc 15 ou 14 modes de résonnances 
possibles  
B) Faux 
C) Faux 
D) Vrai  
E) Faux  
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QCM 14 : A 

A) Vrai : 𝐼 =
300

2𝜋
= 50 𝑐𝑑 

B) Faux : Le rendement lumineux d’une lampe à incandescence est d’environ 10 à 15 lm/W, ici, 𝑟 =
300

10
= 30𝑙𝑚/𝑊 

C) Faux : 𝐸 =
50 .cos 60

𝑑2 =
50 .0,5

52 =
25

25
= 1𝑙𝑥  

D) Faux : on parle d’une source ponctuelle !  
E) Faux  
 
QCM 15 : B 

A) Faux : C’est triste mais c’est comme ça, un patient astigmate verra flou peu importe la distance (j’ai précisé sans 
accommodation cette fois pour être plus clair <3) 
B) Vrai : Elles ne se rencontrent même pas du tout. 
C) Faux : Même si elles sont obliques, elles restent perpendiculaires entre elles! 
D) Faux : Le direct ou conforme à la règle est le mieux supporté ! C’est l’indirect qui ne l’est pas bien du tout ! 
E) Faux. 
 
 
 


